

公安部整治夏季酒驾醉驾 两晚查处1.7万余起

新华社

记者5日从公安部获悉,7月2日、3日,公安部交管局组织开展周末夜查全国统一行动,重拳打击酒驾醉驾违法犯罪行为,共查处酒驾醉驾1.7万余起,其中醉驾3000余起。

按照公安部关于开展夏季治安打击整治百日行动总体部署,公安交管部门组织开展夏季酒驾醉驾集中整治百日行动。夜查行动期间,各地最大限度将警力和装备投入路面,加强酒驾醉驾

多发易发时段、路段的警力部署,通过异地用警、交叉检查、接力整治等方式,实现城市道路、农村地区、高速公路全覆盖,并同步查处超员载客、无证驾驶、假牌套牌等严重交通违法行为,消除安全隐患。

公安部交管局提醒广大驾驶人朋友,酒驾醉驾是严重的交通违法犯罪行为,社会危害性大、安全风险突出,为了您和他人的生命财产安全,请自觉抵制、主动劝阻酒驾醉驾违法犯罪行为,做到开车不喝酒、喝酒不开车,安全文明出行。

中国海军第40批护航编队完成任务返回湛江



中国海军第40批护航编队圆满完成亚丁湾、索马里海域护航任务,顺利返回广东湛江某军港。
新华社 陈润楚 摄

数据告诉你暑期消费热度会有多高

新华社

近日暑期旅游市场热度持续上升。各大旅游平台大数据显示,不仅旅游搜索大幅增长,而且机票、酒店订单自6月以来飞速提升。尤其是6月29日工信部宣布取消通信行程卡“星号”后,旅游平台上机票和酒店搜索量猛涨,释放出巨大的暑期消费活力,旅游市场似乎正迎来一个向上的“拐点”。

今年暑期旅游行业能否“回暖”?对比往年,今年暑期旅游有哪些新趋势?

机票酒火搜索量齐上涨

6月29日全国行程卡“摘星”的消息发布后,旅游市场反响强烈。短时间内,各大旅游平台上机票、火车票、酒店的搜索量大幅增长。

在携程平台上,多个热门旅行目的地的搜索量增长超300%。在马蜂窝平台,甘肃、新疆、云南、贵州等长线旅游目的地搜索量上涨明显,其中“敦煌莫高窟”搜索热度上涨733%、“新疆自驾”相关搜索热度上涨550%。瞬时访问量热度涨幅最高的目的地前十分别为:成都、乌鲁木齐、西双版纳、重庆、三亚、贵阳、桂林、威海、敦煌、恩施。

平台上“旅行”关键词搜索热度及访问量是人们对旅游出行需求最直接的反映。携程集团相关负责人表示,随着多重政策利好释放,暑期旅游市场或将迎来今年旅游市场的复苏高潮。

避暑游、亲水游成热门主题

进入暑期,全国将普遍进入“高温模式”,避暑游、亲水游备受追捧。

西南、西北等地一直是暑期避暑游的热门目的地。途牛数据显示,自端午假期之后,云南、四川、新疆、陕西等目的地的出游热度迅速提升,预订及咨询量较5月同期均翻了一番。同程旅行数

据显示,国内海岛游也成为游客的热门避暑选择,外伶仃岛、东澳岛、桂山岛、嵊泗列岛、衢山岛等热度较高。

综合数据来看,华南、川渝地区蒸蒸日上的旅游势头将在暑期继续延续,三亚等海滨玩水目的地、新疆等西北避暑城市将随着旅游政策进一步放开迅速升温。

亲子客群、学生客群为“主力军”

6月以来,同程旅行平台上“亲子游”相关旅游搜索热度上涨超过100%。与往年不同的是,今年“奶爸带娃”或成为暑期旅行新热潮。携程数据显示,今年上半年的亲子游订单中,男性预订者的比例超过了四成。从年龄来看,带娃旅行的订单中,男性年龄集中在80后、70后。

同程研究院首席研究员程超功表示,中短线的“亲子游”需求将是主力,尤其是周边“亲子游”需求有望迎来报复性增长。他认为,“亲子游”需求的恢复构成了今年暑期旅游市场稳定复苏的“引擎”,将带动家庭游需求,也对总体客流量的恢复起到较强的拉动作用。

学生毕业旅行也是暑期出游的热门主题。携程数据显示,18—22岁的高中毕业生至大学生群体成了暑期旅行的“先行军”,6月上旬订单量环比增长达83%,人均消费同比提升近40%。同程旅行平台6月以来的“毕业旅行”相关旅游搜索热度上涨近300%。

从携程平台目前的毕业旅行订单来看,超过40%选择跨省旅行,毕业旅行打卡最多的目的地TOP10分别为成都、重庆、广州、长沙、杭州、武汉、南京、西安、济南、青岛。马蜂窝平台的数据显示,伊犁、成都、三亚、重庆、贵阳、西双版纳、青岛、长沙、西安、拉萨位列毕业旅行热门目的地前十。

从去哪儿大数据看,暑期档带动酒店市场回暖。在去哪儿平台上,今年6月,全国酒店预订量较5月环比增长40%,在6月的最后一个周末,全国酒店预订量已经超过2019年同期。

携程研究院高级研究员谢晓青指出,随着更多高中毕业生大军开启旅行步伐,暑期出行市场热度也将进一步攀升。

同程旅行表示,在各种利好政策的支撑下,对比去年同期,预计今年暑期国内旅游市场将重回复苏轨道,整体出游人次将有望恢复至2019年同期的70%以上。

6月全国平均气温 创1961年以来同期新高

新华社

记者5日从中国气象局新闻发布会了解到,6月全国平均气温21.3°C,较常年同期偏高0.9°C,为1961年以来同期最高;河南、陕西、甘肃、宁夏、山西、山东、江苏、安徽等地气温为历史同期最高。

据国家气象中心副主任方翔介绍,6月13日至26日,我国华北中南部、黄淮、江淮、江汉等地出现今年首次区域性高温天气过程,覆盖国土面积达363.6万平方公里,影响人口超过6亿。此次高温天气过程覆盖面积广、持续时间长且具有极端性,24日河南焦作最高气温达43.3°C,25日河南灵宝达44.2°C。

方翔分析说,造成此次高温天气的主要原因是:我国北方大部地区处于强大的暖性高压系统控制,盛行下沉气流,一方面造成下沉增温,另一方面有利于出现晴空辐射增温,加之大气干燥,白天地面受太阳辐射影响,升温迅速。此环流形势稳定维持,导致北方地区出现持续性高温天气。此外,偏西气流在太行山东麓下沉增温,对河北、河南等地的极端高温天气也有重要作用。

未来一段时间,部分地区高温天气将持续。5日至11日,新疆南疆盆地、内蒙古西部、甘肃、宁夏、陕西关中平原、河北南部、河南等地将出现高温天气,日最高气温35°C至38°C,局地40°C左右,高温日数一般有4至6天。8日起,四川盆地东部、江汉、江淮、江南、华南等地将出现持续性高温天气,日最高气温一般有35°C至38°C。

预计7月,除华南、西南地区东南部、华东南部局部气温较常年同期偏低外,全国其余地区气温接近常年同期到偏高。专家提醒,盛夏酷暑期间,公众要尽可能避免高温时段户外活动或作业,做好防暑降温措施,及时补充水分,同时注意野外用火安全。

状况堪忧 埃菲尔铁塔需全面维修

新华社

法国周刊《玛丽安娜》获得的多份机密报告显示,巴黎埃菲尔铁塔锈迹斑斑,需要全面维修,但管理机构将只给5%的塔身重新上漆,令专家为这座法国地标建筑的状况担忧。

据路透社4日报道,报告显示,埃菲尔铁塔状况糟糕,锈迹斑斑,需关闭接受全面维修。铁塔管理机构埃菲尔铁塔运营公司本打算在2024年巴黎奥运会之前给大约30%的塔身重新上漆,但由于新冠疫情导致工程延误等原因,最终上漆的部分将只有5%。维修工程预计耗资6000万欧元。

一名不愿公开姓名的铁塔管理负责人说,如果铁塔的设计师古斯塔夫·埃菲尔看到铁塔现在的情况,“会心脏病发作”。

《玛丽安娜》报道说,因为担心收入锐减,埃菲尔铁塔运营公司不愿意关闭铁塔展开全面维修。受新冠疫情疫情影响,埃菲尔铁塔2020年一度关闭。埃菲尔铁塔运营公司当年因此损失5200万欧元。

该公司尚未就上述报道置评。